OJM 2018, clasaa VlI-a.
O solutie scurta, naturala si o generalizare la problema 4.

de Slviu Boga, profesor, lasi

Fie triunghiul ABC cu m(A) =80 si m(@) =30°. Considexm punctul M interior triunghiului ABC astfel incét
m(I\WA\C):60° si m(I\WC\A):ZOO. Daci N este intersaia dreptelor BM si AC, si se arate © (MN este
bisectoare a unghiuluAMC .

SOLUTIE
Cum m(é) =30, considerand cercuC(O;r) circumscris triunghiuluiABC = m(<AOB) =60, deci triunghiul

AOB este echilateraki totodati triunghiurile OBC si OAC sunt isoscele, CLm(O/A\C):m(O/@\)=200 si
m(CTC\B) = m(CTB\C) =10°. ConsiderandV ' punctul in care bisectoarea unghiu@ intersecteaxz dreaptaCoO,
se dovedge imediatM '=M . Intr-adevir, deoarecem(l?ﬁﬁ') =20 = m(m) =N m(I\TA\C) =60" si avand

m(l\m) =20, se justifid M '=M si coliniaritatea puncteloB, M, N este imedidt

GENERALIZARE: Tn enunul problemei efectim modificirile m(A) =(60+x)°, cu x00(0;30), m(lﬁA\C) =3x°,

m(MCA) =x°, restul enuului rimanand nemodificat. Rezolvarea urme#z mod identic acegapasi iar in cazul

x =20 avem problema igala.




